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الوحدة ال�أولى

جابةالسؤالالدرس ال�إ
ال�أعداد 
الصحيحة

  اأ( ٣7       ب( -١٠٠   ج(  -٤   د( ٠     هـ( -١٠٠      د( 1١7

2

٩- 8- ٥- 2     6 9
33

-٩٩-١٠٠٦-٧١٠٤١٠٥٦٤العدد4

٦٩٩-١٠٥٦٤١٠٠-١٠٤-7معكوسه

المقارنة 
والترتيب

1�
٢( اأ( ١٢، ١٣، ١٤، ١٥.........2

ب( -١١، -١٠، -٩، .......، ٠، ١، ٢,.......
جـ( -٦، -7، -8..........

د( ٥، ٤، ٣، ٢، ١، ٠، -١،.........
3�
اأ( ١٠٠، ٥٩، -٦8، -١٠7، -4٣٢٠

ب( -٦٢، -٣٦، -١٩، ٤، ١٢، ٤٢
اأ( ١، ٢، ٣، 5٤

ب( -٢، -١، ٠، ١
جـ( -٦، -٥، -٤، -٣، -٢

د( -٣٩٩٩، -٣٩٩8، -٣٩٩7، . . . 
القيمة المطلقة 
للعدد الصحيح

١�
٢�
٣�

جمع ال�أعداد 
الصحيحة 
وطرحها

١�
٢�
٣٣-

٤
 اأ( -7 + ٢ = -٥   اأو اأيةّ جملة اأخرى صحيحة يكتبها الطالب.

ب( 8 – ٥ = -٣ اأو اأيةّ جملة اأخرى صحيحة يكتبها الطالب.
٥35
٦6
ل�.....مثلاً: ٥- - ٥ = ١٠  ،    لكن -٥ -٥ = -١٠؛ اأي اأنّ: عملية الطرح ليست تبديليّة. ٧

حلول اأسئلة الكتاب/الجزء ال�أول:
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ضرب ال�أعداد 
الصحيحة 
وقسمتها

١�
٢�
اأ( -٥٦ ÷ -٢ = ٢8 ،اأو اأيةّ جملة صحيحة يكتبها الطالب.٣

ب( ١٠٠ × -١ = -١٠٠، اأو اأيةّ جملة صحيحة يكتبها الطالب.
خواص 

العمليات 
على ال�أعداد 

الصحيحة

 خاصيّة التجميع   ، التبديل،التجميع ،  الجمع مع المعكوس، الجمع مع المحايد.١
ّ� عدد صحيح.      هـ( -٢٦٥
٣�
٤4

هـدجـب�رقم السؤال١تمارين عامة

جابة 21344ال�إ

٢�
٣�
٤

١٠-١١- 7- 0 ٧ ١١

اأ( اأصغر ، اأكبر٥

ب( -8 ، -٦، - |١| ، ٠ ،  |-٥|, ٦
اأ( -١٤      ب( ١٤      جـ( 8     د( -٦8

هـ( -٢٦   و( ١٦٩     ز( ٣٢8     ح( ١
7( اأ( ٥٥               بـ( -٣٢ ÷ ٧7٠
٨10
٩�
المساحة الجانبية = محيط القاعدة × ال�رتفاع١٠
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١٩7

الوحدة الثانية

جابةالسؤالالدرس ال�إ

المستوى 
الديكارتي

11

الحل : كما في الشكل اإحداثيّات النقطة ٣

د ) ٥ ، -٣ (
٤�

    ب( ) اأ ، ٠ (          ج( صفراً
نعكاس  ال�إ
نسحاب وال�إ

صورة النقطة) ٣ ، ٢ ( هي النقطة )٣ ، -٢(1

صورة النقطة ) -١ ، ٤ ( هي النقطة )-١ , -٤ (

صورة النقطة )-٥ ، -٦ ( هي النقطة ) -٥ ، ٦(
صورة النقطة) 7 ، ٢ ( هي النقطة )- 7 ، ٢(2

صورة النقطة ) ٥ ، -٤ ( هي النقطة )-٥ ، -٤( 

صورة النقطة ) -١ ، ٣ ( هي النقطة ) ١، ٣ ( 

صورة النقطة )-٢ ، -٢ ( هي النقطة ) ٢ ،-٢ 
 اأ (   محور الصادات    ب (  محور السينات       جـ (  محور السينات3
 اأ(  ) ٣ ، ٠ (        ب (  ) ٥ ، -٢ (         جـ( ) 8  ، ٠(          د  ) ٥ ، ٣ (4
صورة النقطة ) -١ ، ٤ ( ، تحت تاأثير ال�نعكاس في محور السينات هي النقطة ) -١ ، -٤ (5

صورة النقطة ) -١ ، -٤( ، تحت تاأثير ال�نسحاب ٣ وحدات يساراً  هي النقطة )-٤ , -٤ (
= صفر٦

١
 _ س

٢
اأ (  ∆س = س

 ∆ ص  = ٣ _ ) -١١ ( = ١٤
     7 - =

١
 _ س

٢
ب( ∆س = س

   ∆ ص  = -٤ _ ) -٦ ( = ٢
  ٤ = س+ ٥ ومنها س = -١ , ص-١ = -٢ ومنها ص= -٧١

 اإحداثيّات النقطة ب ) -١ ، -١ ( 
حجم متوازي 
المستطيلات 

وحجم 
المكعب

حجم متوازي المستطيلات  = ٣٠ م١٣
سعة العلبة  = ٣٠٠ سم٢٣
سعة الوعاء ال�أول = الوعاء ال�أول يسع اأكثر من الوعاء الثاني.٣
حجم العلبة = ٤

ل� يمكن وضع ٥٠ قطعة في العلبة

عدد قطع الحلوى التي تملاأ العلبة = )١8 × ١٢ × ٦(÷)٣ × ٣ × ٣( 

= ٤8 قطعة.
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١٩8

المساحة 
الجانبية والكلية 
للهرم الرباعي 

المنتظم

المساحة الجانبية للهرم ال�أول  = ١٦٠ سم١٢
المساحة الكلية للهرم ال�أول =  ٢٢٤ سم٢ 
المساحة الجانبية للهرم الثاني  = ١٦٠ سم٢
المساحة الكلية للهرم الثاني =  ٢٦٠ سم٢ 

المساحة الكلية للهرم ال�أكبر= ١٠٠ + )٦٠×٤(= ٣٤٠ سم٢٢
المساحة الكلية للهرم ال�أصغر= ٢٥+ )١٥×٤( = 8٥ سم٢

:�ّ




المساحة الجانبية للهرم )الخيمة ( = تكلفة القماش = ٤ × ٩٦ = ٣8٤ دينارا٣ً
ع = ٥ سم٤
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حجم الهرم = ٣٢٤ سم٣ ( ١1حجم الهرم 
٢2
= 8 سم .٣
طول الضلع    = ٥ سم .٤
٥

			









  




  
يمكن التفكير بحلول اأخرى. 

١. ج     ٢. اأ    ٣. د      ٤. ج
    ٢88 = 8 × مساحة القاعدة

مساحة القاعدة = ٢88 ÷ 8 = ٣٦ سم٢
٣٦ = طول ضلع القاعدة × نفسه
ومنه طول ضلع القاعدة = ٦ سم.

سعة البركة = حجم متوازي المستطيلات = ١٢ × ٦ × ٢,٥ = ١8٠ م٣
تكلفة ملئها بالماء = ١8٠ × ١,٥ = ٢7٠ ديناراً

اأ( سعة الخزان = حجم المكعب = ٢ × ٢ × ٢ = 8 م٣
8 = ٣ × ٢ × ع

١ ١م
٣ ومنه ع = 8 ÷ ٦ = 

ب( سعة البركة = حجم متوازي المستطيلات = ٣ × ٢ × ١,٥ = ٩ م٣
حجم الماء المتبقي لملء البركة = ٩ – 8 = ١ م٣

المساحة الجانبية لمتوازي المستطيلات = ٤ × ٢٠ × ٦ = ٤8٠ م٢

١ × ٢٠ × ١٠ = ٤٠٠ م٢
٢ المساحة الجانبية للهرم = ٤ × 

مساحة القماش  = ٤8٠ + ٤٠٠ = 88٠ م٢
حجم المكعب = ٣٠ × ٣٠ × ٣٠ = ٢7٠٠٠ سم٣

حجم الهرم = ١;٣ × ٣٠ × ٣٠ × ٣٠ = ٩٠٠٠سم٣
حجم الجبص المصنوع منه المجسم = ٢7٠٠٠ -  ٩٠٠٠= ١8٠٠٠ سم٣

حجم متوازي المستطيلات = ١٠ × ١٥ × ١٠ = ١٥٠٠ سم٢
١٥٠٠ = ١;٣× مساحة قاعدة الهرم × ٢٠

ومنه مساحة القاعدة = ٤٥٠٠ ÷ ٢٠ = ٢٢٥ سم = ١٥ × ١٥ 
اإذن: طول ضلع القاعدة = ١٥ سم

نسبة مساحة قاعدة متوازي المستطيلات اإلى مساحة قاعدة الهرم = ١٥٠:٢٢٥= ٢:٣

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

تمارين عامة
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الوحدة الثالثة

جابةالسؤالالدرس ال�إ

2
١ ومنها طول حمزة اإلى عمره ل� يشكل تناسبا؛ً ل�أن 8,٠×٤≠١ , 

٤  ≠ ,8 
١ =

 

طول حمزة
عمره الحل:

 ١
٤  ≠ ١,٦٥ 

١8 واأيضاً:

الحل:٣ ×٢٠ = ٥ × م3
          ٦٠= ٥م ، ومنها م = ٦٠÷٥ = ١٢

           س= ٥   ، ص= 7
ّ� بعد المعادلة الخطيّة.

4٤
٢  = 4

 
 

4
 

5  اأو ١٠
 

10
الطالبان اللذان تشكل نسبة مسافتيهما اإلى الزمن تناسباً يصلان معا٥ً

15
٤  = ٣٠٠

8٠ 250 ،     اأنــور: 
 

7٥ ١٥ ،   حامــد:  
٤   =  ١٥٠

٤٠ ســعيد: 
يصــلان معــاً.

٦
100

225


١٦٠ تركيز العصير)٢(= 

مجموع الحصص = ٥ + ٣ + ١= ٩ حصص٧
قيمة الحصة الواحدة = ٢7٠٠ ÷ ٩ = ٣٠٠ دينار

حصة ال�أول ١٥٠٠ ، حصة الثاني ٩٠٠ ، حصة الثالث ٣٠٠
التناسب 
الطردي

١100


0

ومنها: النسب التي تمثل  س: ص  تشكل تناسباً)طردياً(؛ ل�أنّ س:ص مقدار ثابت. 

٥  = ١,٦٦٦٠٠٠
٣ ثابت التناسب = 

٥ ومنها ص = ٣×٤٠ =١٢٠
٣   = ٢٠٠

ص

عمر:  مجموع العلامات/ عدد الفقرات= 7٥/١٥=٢٥
تكون علامة الفقرة الواحدة ٥ علامات

سمير : 8٥ / عدد الفقرات=٥ 
ومنها عدد الفقرات التي حلهّا سمير هي 8٥÷٥= ١7

دليل المعلم في الرياضيات للصف السابع الفصل الأول - موقع المكتبة الفلسطينية الشاملة
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السرعة = المسافة/الزمن = ٣٤/٣٢٠
            = ١/8٠ ؛اأيّ اأنّ السيارة تقطع 8٠ كم في ١ ساعة

ال١٥ دقيقة تشكل ربع ساعة؛ اأيّ اأنّ السيارة تقطع ٢٠كم في ١٥ دقيقة .
عدد حبات الفراولة/ عدد الكعكات = ٤١/٤

١/٤= عدد حبات الفراولة/ ١٠
ومنها: عدد حبات الفراولة= ١٠×٤=٤٠ حبة تحتاج اأم هناء.

١/٤ = ٤8 / عدد الكعكات
ومنها عدد الكعكات = ١٢كعكة.

عدد اللترات / المسافة = ١/ ٥١٠
١٠/١= ٣٥/ المسافة
المسافة= ٣٥٠ كم 

التناسب 
العكسي

كلما نقصت قيمة  س زادت قيمة ص. اإذن: نبحث في المقدار س×ص١
س×ص= 8٤×٠,٥ = ٤٢

٠= ٤٢,7×٦٠
٢١×٢=٤٢

التناسب عكسي
قيمة ثابت التناسب؟ ٤٢

 قيمة س = ١٤٠
كلما زادت السرعة يقل الزمن. اإذن: تناسب عكسي، ومنها: 7٠ × ١ =8٠ × الزمن ٢

00المسافة

.....1الزمن

وعليه يكون الزمن = 7٠÷8٠= ٠,87٥ساعة 
٠,87٥ ساعة = ٠,87٥ ×٦٠ = ٥٢,٥ دقيقة

ّ�: احمد سيصل طولكرم الساعة الثالثة و٥٢,٥ دقيقة عصراً )يستغرق اق من ساعة (.

أيام ×٣ ٣ أيام، وعليه فاإنّ: ١٥×١= عدد ال� س٣:كلما زاد عدد النساء المشاركات قل عدد ال�
أيام التي تحتاجها ٣ نساء هو ٥ اأيام. ومنها: عدد ال�

 اأ( ٤سيارات      ب( ٤8٠ لتراً
الزمن)د( اللتراتعدد السيارات 

1240012

212006

3004

46003

504
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المسافه على الرسم١مقياس الرسم
المسافة الحقيقية

مقياس الرسم = 

١٥٠ = ٥٠: ١
٣  =               

واأيضاً: ٥٠: ١= ٦٠: الطول الحقيقي
ومنه الطول الحقيقي = 8٠÷٥٠ =١,٥ مم

٢2
٣1
 طول المرمى في الواقع يكون = ٢×٥٠٠= ١٠٠٠ سم =١م٤

١1الدرس ٣-٥
ل= ٣×١,٥=٤,٥      , م= 7      , ن = ٢١٩
٤:8 =٦:٣  ويوجد حال�ت اخرى٣
4ّ0 طاولة ١٠ مقاعد. اإذن: تشكّل تناسباً.٤
يلزم من الحليب ٤٥٠×٣= ١٣٥٠ كغم٥
نعم، تشكل تناسباً ؛ل�أن: ١٦\ ٠,٥ = ٣٢ ،  وكذلك: ٤8\ ١,٥ = ٣٢ ،   وكذلك: ٦٤\٢ = ٦٣٢

ب( يلزم ٤٠÷٣٢ = ١,٢ دقيقة
مقياس الرسم=١: ٢٠٠ا٧

دليل المعلم في الرياضيات للصف السابع الفصل الأول - موقع المكتبة الفلسطينية الشاملة
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الوحدة الرابعة

جابةالسؤالالدرس ال�إ

الوسط 
الحسابي

13
5

اأ( المعدل = الوسط الحسابي = 

         ب(   = ٢١ طن

نفاق السنوي = )٩×١7(+ )8×١٤(+ )١١×١٦(= ٤٤١ دينارا2ً اأ(   مجموع ال�إ

نفاق الشهري  = ٣٦,7٥ دينار ب(  الوسط الحسابي للاإ

ب = 3١١
س= ١٤الوسيط

عدد القيم فردي = ١٥ اإذن: رتبة الوسيط هي 8 والوسيط = ٦٥٠ دينارا٢ً
عدد القيم ٢8 اإذن: رتبة الوسيط = ١٤، والوسيط = ٣٩٠

المنوال = ١١٢المنوال
س = ٢١٣٣
المنوال = العلامة ٣88

		١الدرس ٤-٤        اأ(      ٢             ب(    ٤            ج(  ١

٢�
٣

= ٤ ومنها: ١٦ اأ= ٢٠ ومنها: اأ= ١,٢٥  ومنها: المنوال = ٢اأ = ٢,٥ 
 

�
٥  

٤
س + ٩٠ + ٩٣ + 8٠ + 7٠ = 8٦  ومنها: ٤٣٠ = ٣٣٣+س ومنها: س = ٩7

٥
ــع الطــلاب = مجمــوع علاماتهــم ÷ عددهــم =) )7٥×8(+ )١٢×٦٠( (÷ ٥ الوســط الحســابي لجمي

20

مجموعة من ال�آصدقاء اأعمارهم ١٢، ١٤، ١٣، ١١، ١٢، ١٣  اأجد معدل اأعمارهم.٦

معدل اأعمارهم = مجموع ال�أعمار ÷ عددهم = 7٥÷٦ =١٢,٥
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